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Ortsbeirat Wangershausen

Ö F F E N T L I C H E N I E D E R S C H R I F T

der 3. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Wangershausen
am Mittwoch, 23.06.2021, 19:00 Uhr bis 19:54 Uhr

im Dorfgemeinschaftshaus Wangershausen

Vorsitzender:
Ortsvorsteher Wilfried Py

Anwesend:
stellv. Ortsvorsteher Markus Müller
Ortsbeiratsmitglied Manuel Dersch
Ortsbeiratsmitglied Christian Dippel
Ortsbeiratsmitglied Thomas Finger

Vom Magistrat anwesend:
Erster Stadtrat Willi Naumann

Gäste:
Stadtrat Friedhelm Schneider
Stadtverordneter Manfred Hacker
Stadtverordneter Matthias Armand
Fraktionsvorsitzender Dr. Hendrik Sommer

Tagesordnung

Herr Ortsvorsteher Py begrüßt nach Eröffnung der Sitzung die anwesenden Mitglieder des
Ortsbeirates, des Magistrats und die Gäste und stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie
die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates Wangershausen fest.

Es wird eine Erweiterung der Tagesordnung um TOP 4 „Grundstücksangelegenheit“ beantragt.

Beschluss:
Die Tagesordnung wird einstimmig um TOP 4 erweitert.

Abstimmungsergebnis:
Einstimmig (5 Ja-Stimmen)

1 Haushaltsplanvorschlag für 2022
2 Vorschläge zur Investitionsplanung bis 2025
3 Verschiedenes
4 Grundstücksangelegenheit

Sitzungsverlauf
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1 Haushaltsplanvorschlag für 2022

1.1 Feldwegebau

1.2 Überdachte Sitzgruppe für den Kinderspielplatz

1.3 Sonnensegel im Sandkastenbereich des Kinderspielplatzes

Beschluss:
Die Haushaltsplanvorschläge für 2022 werden einstimmig vom Ortsbeirat beschlossen.

Abstimmungsergebnis:
Einstimmig

2 Vorschläge zur Investitionsplanung bis 2025

2.1 Energetische Sanierung des DGH

2.2 Erneuerung der Zäune vor dem DGH und im Bereich der Bushaltestelle in Holzausführung

Beschluss:
Die Vorschlagsliste zur Investitionsplanung bis 2025 wurde einstimmig vom Ortsbeirat
beschlossen.

Abstimmungsergebnis:
Einstimmig

3 Verschiedenes

3.1 OV berichtet von dem Jahresgespräch mit dem Bauamtsleiter am 10.06.21:

Die Sanierung bzw. Erneuerung der Teerdecke des Vorplatzes des Feuerwehrgeräte-
hauses wird für die 2. Jahreshälfte 2021 in Aussicht gestellt. Die im Protokoll vom
06.06.2019 letztmalig im Haushalt vorgeschlagene Erneuerung des Seiteneingangs des
DGH ist kurz vor der Fertigstellung. Die Treppe und die Überdachung sind erneuert. Die
Erneuerung der Eingangstür erfolgt noch.
Anfrage von OV: Im Bereich der Außenfassade des DGH auf der oberen Rückseite und
dem Fachwerk auf der Seite zum Feuerwehrvorplatz fällt der Putz ab.
OV soll zur Klärung die Mängel fotografieren und dem Fachbereich zustellen.

3.2 OV informiert über den Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft":

Die Bewerbungsfrist vom 31. Mai ist auf den 31.10.21 verlängert worden. Eine
Besprechung mit dem Ortsbeirat und dem Vorstand des Feuerwehrvereins steht noch aus.
Zur Teilnahmeentscheidung wird zwecks Beratung und um Vorschläge zu sammeln noch
eine Dorfversammlung einberufen.

3.3 OV informiert über Vermietung DGH:
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Die Vermietung des DGH ist seit dem 15.6.21 wieder möglich.
Dies erlaubt unter anderem auch wieder Veranstaltungen in Innenräumen mit Auflagen. Die
städtischen Gebäude stehen daher ab sofort wieder für Veranstaltungen unter Beachtung
der Corona-Regeln zur Verfügung und können von den Bürgern für z. B. Feierlichkeiten
oder Vereinsveranstaltungen gemietet werden.
Wegen des aktuellen Wasserschadens ist aber der Nutzungsbeginn weiterhin offen!
OV wird die Bürger über den Status auf dem aktuellen Stand halten.

4 Grundstücksangelegenheit

Das Thema wurde diskutiert. Es wurde vorgeschlagen, dass der Ortsvorsteher mit dem
Stadtbauamt Kontakt aufnimmt, um die Flurstückbezeichnungen und die derzeitige
Flächennutzungsart zu klären.

Der Ortsbeirat bittet um weitere Erläuterung des Begriffes „Mischgebiet“ und ob in diesem Fall eine
Änderung der Nutzungsart, z.B. in ein Wohngebiet möglich ist.

Über den Fortgang wird der Ortsbeirat in der nächsten Sitzung beraten.

Ortsvorsteher Py beendete die Sitzung um 19:54 Uhr.

Ortsvorsteher

Py
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